

## 国务院办公厅印发《意见》

# 健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制

新华社北京7月8日电 日前，国务院办公厅印发《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》（以下简称《意见》），对进一步优化政务服务、提升行政效能，健全常态化推进机制作出部署。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，践行以人民为中心的发展思想，进一步发挥“高效办成一件事”牵引作用，推动重点事项清单管理和常态化实施，在更多领域更大范围加强部门协同和服务集成，

带动政府治理能力整体提升，持续优化营商环境，增强企业和群众获得感，助力高质量发展。

《意见》提出4个方面的重点任务。一是加强重点事项清单管理，明确经营主体和个人全生命周期重点事项总体清单，发布年度重点事项清单，鼓励探索建立特色事项清单。二是推动重点事项常态化实施，优化重点事项业务流程，统筹线上办事系统建设，提升线下办事服务能力，加大政务数据共享力度，探索开展“人工智能+政务服务”，注重用户体验和评价反馈。三是拓展“高效办成一件事”应用领域，推进“一类事”服务集成化，提升综合监管质效，提高政务运行效能。四是强化组织实施，加强行业指导和跨部门协同，注重省级统筹和基层创新，完善制度和标准体系，做好业务指导和宣传引导。

《意见》指出，坚持集约高效、整体规划，加强资源调剂共享，避免低效闲置、铺张浪费，坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。强化统筹规划，在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能大模型等新技术在政务服务领域应用。持续完善全国一体化在线政务服务平台，强化有关业务

系统集约整合和互联互通，提高安全防护能力水平。

《意见》要求，国务院有关部门要加强本行业本领域重点事项统筹协调，强化条块联动，实现涉及本行业本领域的“一件事”标准统一、业务协同。各省（自治区、直辖市）人民政府要统筹推进本地区“高效办成一件事”工作，明确部门分工，加强综合协调，强化跟踪督办和创新激励。注重发挥市县政务服务管理部门直接服务企业和群众的优势，创造推动重点事项在基层一线落地见效。

（上接一版）

通过电视看到习近平总书记来到百团大战纪念馆广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆展陈，96岁的抗战老兵温云甫深受感动。

“14年抗战，我们作出了巨大牺牲。习近平总书记引领我们铭记历史，把伟大抗战精神一代代传下去，这是对烈士的告慰，更激励我们每一个人都要做堂堂正正、光荣自豪的中国人。”温云甫说。

北京卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆庄严肃穆。《为了民族解放与世界和平》主题展览正在这里举办。

“我们要发挥好抗战馆开展爱国主义教育和革命传统教育的重要平台作用，推出高质量的主题展览巡展及网上展览，开展一系列丰富多彩的实践活动，充分展现我党在全民族抗战中的中流砥柱作用，讲述好感人抗战故事、展示好光辉抗战历史。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说。

今天，百年大党风华正茂，民族复兴不可逆转。在抗日战争的壮阔进程中孕育的伟大抗战精神，早已成为中华儿女的精神底色，薪火相传、历久弥新。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，和平大钟的钟声浑雄悠远，久久回荡。

走出纪念馆，江苏省宜兴市丁蜀镇陶都中学学生甫昱呈说：“革命先烈们用生命换来今天的和平与幸福，我们不仅要珍惜当下，更要像习爷爷说的那样‘争做民族的脊梁’，好好努力、奋发图强，把我们的国家建设得更强大。”

## 我市举行“履间温情·传递希望”爱心公益捐赠仪式

# 汇聚爱心善举 精准服务民生

日报消息（全媒体记者宋美玲）7月8日，市政协、市慈善总会联合爱心企业在马鹿山中学举行“履间温情·传递希望”爱心公益捐赠仪式，向我市劳动者和中小学生学习捐赠价值69万元的篮球和软底拖鞋。

此次活动捐赠的爱心物资共计2000个篮球、2000双软底拖鞋，均由匹克（中国）有限公司提供。现场，市前茅小学、市马鹿山中学等6所中小学，融水苗族自治县四荣乡江潭村等12个村，市环境卫生管理处、市社会福利院等10家单位代表上台领取爱心物资。

市政协副主席、党组副书记杨恩维在致辞中表示，爱心企业对我市环卫工人、学校师生及基层一线工作者的关爱远不止物质上的馈赠。一双双轻便柔软的拖鞋，是对“城市美容师”们日复一日丈量大街小巷、默默守护城市洁净的体贴关怀；一个个崭新的篮球，寄托着对发展体育事业、增强少年儿童体质的殷切期许。市政协将继续搭建爱心传递的桥梁，汇聚社会各界爱心善举，精准服务民生。

## 我市发布下半年支持境外展会目录 对参加重点推荐展会企业给予不超过70%资金支持

日报消息（全媒体记者刘心蕊）7月8日，记者从市商务局了解到，该局围绕优势产业并结合企业开拓市场需求，形成了《2025年柳州市下半年支持境外展会目录》（以下简称《目录》），并从中优选出3个重点展会项目纳入柳州市重点展会计划，对参加重点推荐展会企业的相关费用给予不超过70%的资金支持。

《目录》内有68个支持的境外展会，包含机械设备、轻工消费品、食品农产品、汽车整车和汽配等多个展会类别，以RCEP成员国和共建“一带一路”国家及地区为重点，推进传统贸易市场的巩固与新兴市场的开拓，旨在通过产业多元协同发展，实现国际市场多领域覆盖。

其中优选出的3个重点推荐展会分别为：2025年中国广西商品博览会暨“桂品出海”日本站，即2025年日本（东京）国际工业展览会中展；第八届中国国际进口博览会；上海国际汽车零部件、维修检测诊断及服务用品展览会（上海法兰克福汽配展）。

在政策支持方面，今年将通过专项资金对企业参加《目录》内展会的展位费、展品运输费、人员费等给予一定比例的资金支持；对企业参加柳州市重点推荐展会的展位费、搭建费、展具和展览设备租赁费或人员费等给予不超过70%的资金支持。

需要注意的是，我市重点展会计划以具体申报文件为准。此外，目前上海法兰克福汽配展已开始接受推荐申报，我市有意愿参展的企业可通过展会官方指定代理商完成报名手续。企业完成报名后，请于7月31日前将报名情况表反馈至市商务局外贸贸易科。

## 广西高校招生录取工作已开始

（上接一版）

微信小程序查询。在微信小程序中搜索“广西阳光志愿服务信息系统”，进入小程序后点击“录取信息查询”，便可轻松查询本人普通高校招生投档、录取信息。

“智桂通”App查询。考生下载“智桂通”App，搜索“高考专题”，在“高考专题页

一录取查询”中输入本人报名序号、身份证号和手机验证码，即可查询今年个人普通高校招生投档、录取信息。

自治区招生考试院提醒：我区招生录取是分批次进行的，往年有考生误以为录取开始后所有批次都会同时投档，因此在查询系统开通后立即登录，却发现自己的档案状态未

发生任何变化。自治区招生考试院已在“广西招生考试院”网站、“柳园清风”微信公众号公布了《广西2025年普通高校招生录取日程表》，考生可在自己所填志愿批次对应的“预计投档时间”之后，并在相应批次征集志愿填报前，查询到个人档案状态信息。

## 安东“哪花我闻”书象展在柳州开展

# 墨痕绽处是乡愁



安东与参观者分享创作心路。

日报消息（全媒体记者赵伟翔报道摄影）7月5日“哪花我闻——安东书象艺术展”在柳州图书馆柳东馆罗池美术馆开幕。展览汇聚柳籍艺术家安东近十年创作的80余件书象作品，以汉字为介质，在抽象笔墨中铺展对故土的眷恋。

该活动由柳州市文化广电和旅游局、柳州市文学艺术界联合会联合主办。展览共分“溯源”“蜕变”“对话”3个单元，呈现了安东将书法、古典水墨与西式画风融合的探索。

展厅内，“花”字的笔画被

解构为流动的线条与氤氲的墨块，淡墨似薄雾中的紫荆花瓣，焦墨似风中摇曳的花枝，虽不见具象形态，却让观者感受到春日花城的诗意。

“每一笔都牵系着柳州的山水记忆。”安东在开幕式上表示，童年在柳江边的生活，为创作注入源源不断的灵感。

作为书象艺术的提出者，安东的作品打破了传统书法桎梏。他将汉字拆解重构，让笔、墨、色脱离字义“自我言说”，在具象与抽象碰撞中，构建出独特的视觉哲学。正如柳

州市图书馆馆长叶伟伶所言：“这场展览不仅是艺术的呈现，更是一次文化的回归——让家乡人从笔墨间，读懂汉字里的柳州。”

“安东的书象是从现代书法到艺术新形态的跨越，他在水墨的不可控中走向‘象外之象’，具有深刻的内涵，绝非表面的墨戏。”广西艺术学院教授刘新如此评价。

展览将持续至9月20日，其间将举办艺术沙龙等活动，让市民在墨色流转中感受汉字与家乡的深层共鸣。

## 奋发图强，在中国式现代化建设中展现更大作为

（上接一版）

通过电视看到习近平总书记来到百团大战纪念馆广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆展陈，96岁的抗战老兵温云甫深受感动。

“14年抗战，我们作出了巨大牺牲。习近平总书记引领我们铭记历史，把伟大抗战精神一代代传下去，这是对烈士的告慰，更激励我们每一个人都要做堂堂正正、光荣自豪的中国人。”温云甫说。

北京卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆庄严肃穆。《为了民族解放与世界和平》主题展览正在这里举办。

“我们要发挥好抗战馆开展爱国主义教育和革命传统教育的重要平台作用，推出高质量的主题展览巡展及网上展览，开展一系列丰富多彩的实践活动，充分展现我党在全民族抗战中的中流砥柱作用，讲述好感人抗战故事、展示好光辉抗战历史。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说。

今天，百年大党风华正茂，民族复兴不可逆转。在抗日战争的壮阔进程中孕育的伟大抗战精神，早已成为中华儿女的精神底色，薪火相传、历久弥新。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，和平大钟的钟声浑雄悠远，久久回荡。

走出纪念馆，江苏省宜兴市丁蜀镇陶都中学学生甫昱呈说：“革命先烈们用生命换来今天的和平与幸福，我们不仅要珍惜当下，更要像习爷爷说的那样‘争做民族的脊梁’，好好努力、奋发图强，把我们的国家建设得更强大。”

## 坚持实业兴国 加强创新引领

阳泉阀门股份有限公司车间机器轰鸣，数控机床有序运转，一派繁忙景象。

“习近平总书记来到我们企业，勉励大家‘再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献’。我们深受鼓舞、倍感振奋。”回忆总书记考察时的场景，阳泉阀门股份有限公司党委书记、董事长杨亚蓉表示，要牢记总书记要求，继续聚焦主业，优化产品质量，加快转型发展，走专精特新之路，让传统产业焕发新活力。

“抓好能源转型、产业升级和适度多元发展”“扎实推进传统产业转型升级”“围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业”……习近平总书记的重要讲话令阳泉市工信局局长石文斌感到沉甸甸的责任。

“我们将按照习近平总书记指明的前进方向，聚焦地方特点，强化产业链‘链长制’和特色专业镇牵引作用，推动企业技术改造和创新升级，加快制造业高端化、智能化、绿色化发展，坚决扛起推动阳泉市制造业高质量发展的使命担当。”石文斌说。

走进位于湖北十堰的东风智能装备产业园，智能化生产线上，工业机器人和自动化设备高效协同，展现着智能制造的蓬勃活力。

“一段时间以来，我们聚焦高端工业母机及基础制造装备开发，集中攻关‘卡脖子’技术，着力实现制造领域数字化、智能化转型升级。”东风设备制造有限公司总经理袁三红表示，下一步，要以习近平总书记对产业发展提出的要求为指引，继续坚定发展新质生产力，加快传统业务转型升级、布局调整，促进商用车事业稳定，支撑整车事业转型，为中国制造业添砖加瓦。

“总书记这次在山西考察，再次强调‘加强科技创新’，这让我们发展的方向更加明晰。我们要在电池安全性、电池性能等技术领域持续创新，研发新材料、开辟新赛道，以科技创新推动产业创新，以产业升级构筑新优势，为高质量发展提供坚实的支撑。”宁德时代21世纪创新实验室数智化研发中心主任魏奕民说。

## 守牢安全底线 增进民生福祉

发展是基础、安全是前提，发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮。

“习近平总书记要求强化‘一老一小’等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。这是保障基本民生、牢牢守住安全稳定底线的必然要求。”阳泉市南沟村党支部书记闫润红说。

改善水网，着力解决旱季农民吃水和浇地问题；修建日间照料中心，为有需求的老人提供午餐和日间娱乐等服务……闫润红表示，将落实好总书记要求，抓好各项惠民的实事和民心工程，不断增进民生福祉、兜牢民生底线。

在江西南昌西湖区，刑事警情已保持“十年连降”，人民群众安全感不断增强。

“习近平总书记对强化社会治安整体防控提出明确要求，公安机关责无旁贷、责任重大。”南昌市公安局西湖分局局长杨金平表示，将结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，狠抓作风建设、能力建设，抓实抓细矛盾纠纷、重复警情盯办化解，统筹推进打击治理电信诈骗、常态化推进扫黑除恶、公共安全监管等各项工作，以一域之稳服务全局之安。

维护生态安全是加强生态文明建设的应有之义，是必须守住的基本底线。

“习近平总书记对生态安全和绿色发展高度重视，我们感觉到工作更有干劲了。”山西省发展改革委主任陈磊表示，山西将不折不扣落实好总书记要求，咬定青山、久久为功，聚焦新能源、新材料、特色装备制造等领域，推进重点行业节能降碳、煤炭产业转型升级和新型能源体系构建，加快推动经济社会全面绿色转型，兜牢安全稳定底线，奋力谱写中国式现代化山西篇章。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，黑龙江省双鸭山市通过推出“潮汐窗口”等方式提升政务服务效率，不断解决群众急难愁盼，持续推动学习教育走深走实。

“习近平总书记强调要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，为我们下一步工作指明了方向。”双鸭山市友谊县友谊镇康康社区党支部书记、居委会主任崔淑梅说，要对标总书记“查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效”的要求，坚持开门教育，通过群众座谈会、入户走访等手段集民意、解民忧，努力让群众的“问题清单”变为“幸福清单”。（新华社北京7月8日电）

## 绘制更多墙绘 助力柳州“长红”

最近，我市多处墙绘火出圈，如柳北区跃进路金嗓子科创园内的哪吒墙绘，柳北区八一一路的簪花少女墙绘，柳江区拉堡镇木罗村村棉屯一幅幅以农事活动、自然风光等为题材的墙绘，三江侗族自治县古宜镇大洲新村一面面以神话人物哪吒、敖丙和动车为原型的大型3D农民墙绘等。它们或充满趣味，或散发乡土气息，既装点街道一隅，又扮靓房前屋后，为城乡增添了一抹抹亮色，吸引着无数市民与游客驻足打卡。小墙绘也是“大风景”，我们可以绘制更多漂亮的墙绘，让柳州的美进一步升华。

墙绘是扮靓城乡环境的“增强

器”。它们不仅记录当地的节气时令、农事活动、自然风光，还记录当地的人文历史、民风民俗等，既浓缩着过往，又描绘着越来越美好的生活。它们通过对环境进行“微更新”，赋予街巷、院落浓郁的文化气息，让人们仿佛置身于花下、神话故事等场景中，使城乡从“整洁”迈向“精致”，从“有故事”走向“有味道”。

墙绘是文旅产业发展的“推进器”。网络时代，特色墙绘往往能出圈，成为网红打卡点，吸引游客驻足打卡。一幅融合当地自然风光的墙绘，能让游客直观感受城乡美景和地域风情；一面哪吒故事墙绘，能激发

人们对优秀传统文化的兴趣……这些“可观赏的墙”不仅丰富了当地景观，还能延长游客停留时间，拉动周边餐饮、住宿等消费，让“流量”转化为“留量”，为文旅产业发展赋能。

墙绘是城市品质提升的“助力器”。提升城市品质，“硬件”需有完善的基础设施，“软件”需有独特的文化气质。文化多元，才能满足人们不同的精神文化需求。这些墙绘或承载着传统文化的内涵，或记录着城乡的发展巨变，或传递着生态保护的理念，无声讲述着城乡的故事，让游客读懂了城市深厚的文化底蕴和丰富的精神内涵。这些“文化底气”，提升了

□邓国全

城市软实力，为城市建设注入新的活力。

柳州如今是“网红”城市，想要一路“长红”，光靠现有资源远远不够，只有不断开发出新的文旅热点才能吸引更多人来打卡。希望画师们挥出生花妙笔，创作出更多有温度、有故事、有特色的“凝固风景”，让墙绘走进城乡角落，走进游客心里，助力柳州一路“长红”。

